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教育委員会５月定例会会議録 
 

日 時  令和元年５月１７日（金） 午後３時００分から午後４時００分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  塩 﨑 政 江   教育長職務代理者  村 山 昌 暢 

委 員  湯 澤   晃   委 員  奈 良 知 彦 

委 員  石 井 裕 美 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  堀 越 規 子   指導担当次長  山 中 茂 樹 

総 務 課 長  田 村 聡 史   教育施設課長  井 野 寿 志 

文化財保護課長  田 中 隆 夫   学校教育課長  都 所 幸 直 

生涯学習課長  若 島 敦 子   青 少 年 課 長  渡 邉 隆 志 

総合教育プラザ館長  板 橋   均   図 書 館 長  伊 井 直 文 

前橋高等学校事務長  小 澤 昭 夫  
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これより前橋市教育委員会５月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

４月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項に

異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に湯澤委員と

奈良委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

はじめに、教育長より総括的報告を申し上げます。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配付させていただき

ましたのでご覧ください。 

一点目は、４月１９日に行われました教育福祉常任委員会について報

告いたします。同委員会では、第二期わかば小学校校舎大規模改造工事の

概要、明桜中学校体育館ほか新築工事及び同校舎等の大規模改造、そして

前橋市教育施設長寿命化計画の改訂について報告を行いました。また、委

員会終了後には教育福祉常任委員と総社歴史資料館及び旧本間家の視察

を行いました。 

二点目は、４月２５日に館林市で群馬県都市教育長協議会総会が開か

れ、参加いたしました。総会では今年度の会長には昨年度に引き続き、高

崎市の飯野教育長が承認されました。また、総会後の情報交換会では、教

職員等の働き方改革についての事や医療的ケアを必要とする児童生徒が

転校してくるケースが増えている事、また学校の統廃合について情報交

換を行いました。 

三点目は、５月９日から２日間松本市で関東地区都市教育長協議会総

会が開かれ、参加いたしました。総会では、今年度の会長に千葉県印西市

の大木教育長が承認されました。総会の内容としましては、最初に文科省

生徒指導室長からいじめ問題の対応について、国の動向の説明があり、国

ではいじめ防止対策推進法の改訂の論議中である旨の説明がありまし



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

総 務 課 長 

 

 

 

 

 

た。また、松本市の菅谷昭市長の講演がありましたが教育長協議会で市長

の講演があったのは初めてだと記憶しています。菅谷市長は医者でもあ

り、大学病院に勤務していましたが大学を辞めチェルノブイリで医療支

援を行い、特に子どもたちの医療的ケアを行った経験があります。今回の

講演では自らの生き方や何のために生きているのかをテーマに非常に興

味のある講演をしていただきました。翌日には教育行政の分科会に参加

し、足立区長の「つまづきをバネに」という研究発表が印象的でした。本

市にも非常に参考になる内容であり、足立区はおいしい給食の日本一を

目指す、コミュニティスクールの推進による開かれた学校を目指す、就学

前教育の推進を目指すなどの発表内容でした。足立区では、私立も含め保

育所や保育園も教育委員会の所管になっています。就学前において学校

との連携が学力向上の一つであるということや貧困世帯や不登校におけ

るつまづきについても調査等を行って改善の方策を考えるなどの発表も

あり非常に興味を持ちました。以上です。 

 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

まず、議事に入ります前に、議事の公開の是非についてお諮りいたしま

す。 

教育長提出の議案第１０号及び議案第１１号については、市議会提出

予定議案に関わることから現時点では意思決定過程にあると認められる

ため、それぞれ議事を非公開とすることが適当であると思われます。 

したがいまして、議案第１０号及び議案第１１号の議案については、前

橋市教育委員会会議規則第１９条第１項の規定に基づき、議事を非公開

とすることに、異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第１０号及び議案第１１号の議案については、議事を非公

開とし、議事日程の最後に議題といたします。 

それでは、報告第２号を議題といたします。説明をお願いします。 

 

報告第２号 独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収

に関する規則の改正に係る臨時代理について 

報告第２号「独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収

に関する規則の改正の臨時代理について」ご説明申し上げます。 

本件につきましては、教育委員会を開催する時間を確保することがで

きなかったことから、前橋市教育委員会教育長に対する事務委任規則第

５条第１項の規定により、臨時代理させていただきましたので、同条第２

項の規定に基づき、報告し承認を求めようとするものでございます。 
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総 務 課 長 

改正の理由でございますが、独立行政法人日本スポーツ振興センター

法施行令の一部が改正され、高等学校の共済掛金が改定されたことに伴

い、生徒の保護者等から徴収する共済掛金額の改定を行うものでござい

ます。高等学校の共済掛金が改定された理由としては、部活動中の事故に

より災害給付金の支払実績が増加しているものでございます。 

内容でございますが、高等学校の共済掛金が１，８４０円から２，１５

０円に増額となったため、第２条中に規定されている保護者等から徴収

する１人当たり年額の掛金１，１１０円から１，４００円に改正するもの

でございます。なお、保護者負担は共済掛金の約６５％となり、残りの約

３５％は設置者である前橋市が負担するものでございます。 

施行期日につきましては、平成３１年４月２６日とするものでござい

ます。よろしくご審議のうえ、ご承認の程お願いいたします。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見

等ございましたらお願いします。 

 

共済掛金については、３１０円増額となり、その内訳とすると保護者負

担が２９０円、前橋市負担が２０円増額になったということでしょうか。

また、県立高校の共済掛金についてはどのようになっていますか。 

 

増額については奈良委員の言ったとおりとなります。県立高校の負担

割合については、保護者負担が１，９０２円となっており負担割合は約８

９％となっております。 

 

県立高校に比べ、市立前橋高校の保護者負担割合が低いのは前橋市が

よくフォロー出来ているということですね。 

 

他になければ、以上で質疑を終了します。 

それでは、報告第２号について、承認することに異議ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、報告第２号について承認いたします。 

 

日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいたし

ます。 

 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書１５ページをご覧く
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ださい。６月の行事予定ですが、６月１９日水曜日午後３時より教育委員

会６月の定例会を予定しております。場所は１１階南会議室ですので、よ

ろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

続いて議案書の１６ページをご覧ください。７月の行事予定ですが、７

月１７日水曜日午後１時３０分より教育委員会７月の定例会と午後３時

より第２回総合教育会議を予定しております。場所は１１階南会議室で

すので、よろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

行事につきましては以上です。 

 

その他２ 学校給食共同調理場の業務委託業者の選定について 

前橋市学校給食共同調理場の業務委託業者の選定について、説明させ

ていただきます。資料「その他２」をご覧ください。 

内容につきましては、市内６か所の学校給食共同調理場のうち、前橋市

学校給食西部共同調理場の調理業務及び前橋市学校給食南部共同調理場

の調理・配送業務について、契約期間満了のため委託業者の選定を行うも

のです。 

なお、前橋市学校給食西部共同調理場については、業務の円滑化・効 

率化を図るとともに、コストの削減を目的として、新たに配送業務を委 

託しようとするものです。 

委託開始予定時期でございますが、令和２年４月１日でございます。 

次に対象とする共同調理場でございますが、前橋市学校給食西部共同

調理場及び前橋市学校給食南部共同調理場といたします。 

次に対象とする業務でございますが、献立作成、食材調達業務について

は現行どおり、市が責任を持って行い、調理・配送業務について委託を行

います。 

選定方法ですが公募型企画提案プロポーザル方式により決定いたしま

す。 

次に今後のスケジュールでございますが、７月にプロポーザルの実施、

１０月に選定業者の決定、１１月から業務の移行準備、４月に業務委託開

始の予定です。 

以上でございます 

 

その他３ 大室古墳群公開・普及イベントの開催について 

大室古墳群公開・普及イベントの開催についてご説明申し上げます。 

６月２日に日本キャンパック大室公園内の大室古墳群におきまして、

公開・普及イベントを開催いたします。 

この催しは、主に子どもたちを主体・対象にした、文化財を活用した

イベントです。 

大室古墳群では平成１６年度に整備事業が終了し、翌年度より毎年、

さまざまな普及イベントを開催しております。 
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当該イベントの開催のほか、埴輪などを市民の手で復元したり、平成

２６年度からは国の補助事業として「大室古墳の教室」事業を実施する

など、周知啓発事業に努めているところでございます。 

例年、盛況であることから、今年度につきましても、市民ボランティ

ア団体と協働した古墳めぐりや、古代体験などを通して、子どもたちを

中心に、郷土の遺産である大室古墳群により親しんでもらい、愛着を持

ってもらえるよう努めていきたいと考えております。 

なお、本年度につきましては、群馬県主催の「群馬古墳フェスタ２０

１９」と共催し、例年より多くの体験企画を設け盛大に開催いたしま

す。 

市内外から広く来客が見込めるため、本市の文化財等の普及啓発はも

ちろんのこと、前橋市全体の文化観光振興に資する大きな機会として、

活用できればと考えております。 

イベントの概要につきましては、開催要項に記載のとおりです。 

 

その他４ 令和元年度「まえばし教育の日」事業一覧について 

「まえばし教育の日」事業について説明いたします。 

本年度につきましても、「市民一人一人が教育や文化の重要性と今後の

在り方を考え、その取組を一層充実・発展させ、「県都前橋教育のまち」

の実現を目指す」という、「まえばし教育の日」の趣旨にそって、各課及

び関係機関で実施される事業について集約いたしました。 

議案書２１ページには、１１月１日の「まえばし教育の日」をはさむ１

０月１６日から１１月１５日の１ヶ月間に実施される事業が掲載されて

います。また、議案書２２ページにはその期間以外に実施される事業を

「まえばし教育の日関連事業」と位置づけて掲載しています。 

なお、作成いたしました事業一覧表は、学校や幼稚園に配付するととも

に、市のホームページにも掲載いたします。 

また、それぞれの事業の実施にあたりましては、要項に「まえばし教育

の日事業」と明記したり、ロゴマークを掲載したりするなど、「まえばし

教育の日」事業を広く市民に周知するよう努めてまいります。 

最後に、議案書２１ページの下にありますように、今年度も「まえばし

教育の日」の中心的な事業として、市内６ロータリークラブ共催による

「まえばし学校フェスタ2019」を１１月１６日・１７日に開催する予定で

す。 

昨年度は、２日間で約４，７００人の来場者がありました。今年度は、

節目の第１０回目の開催となりますので、多くの学校や幼稚園に、ステー

ジやブース、展示での発表に参加していただき、すばらしい学校文化発表

の機会となりますよう、さらに工夫してまいりたいと考えております。 
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その他５ 前橋高等学校文化祭の開催について 

前橋高等学校の文化祭である「けやき祭」は、生徒一人ひとりが主体 

的に活動し、目標達成のために協力し合い、職員・ＰＴＡ・地域との交流

を一層深めながら、本校全体が将来に向けて活性化してゆくことを目的

に開催いたします。 

文化祭は隔年での開催となりますが、今年は開催年度であり６月７日

金曜日と８日土曜日の２日間、本校にて開催いたします。 

今回の開催テーマは、「僕たちは市前に恋をした。」といたしました。 

テーマには、「みんなで学校が好きだという思いをはじけさせたい。限

られた高校時代、楽しもう。」との思いが込められています。 

生徒たちが一丸となり、作り上げた「けやき際」を是非ご覧いただきた

いと思います。 

なお、各クラスの展示・発表などの内容は決定していませんが、２日間

のタイムスケジュールは議案書２３ページの内容となります。 

委員の皆様には、後日、書面にてご案内させていただきますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

その他６ ブックスタート事業及び絵本セット団体貸出事業の実績に 

ついて 

まず、ブックスタート事業の実績についてです。事業概要でございます

が、赤ちゃんと保護者が絵本に親しみ、親子のふれあいや絆を深めること

を願い、一歳までの赤ちゃんに絵本を１冊プレゼントするというもので

す。また、絵本を手渡す際には、ブックスタートボランティアが、贈呈絵

本の読み聞かせ等を行っております。 

平成３０年度ブックスタートボランティア活動実績でございますが、

登録人数が５５人で、延べ１３３人の参加をいただきました。 

平成２９年度出生赤ちゃんの絵本受取実績でございますが、受取り該

当となる平成２９年４月から平成３０年３月までに生まれた赤ちゃんの

人数は２，３７１人で、そのうち２，０３８人に受取っていだきました。

新たに「市民課で配布している新規転入者への配布チラシ「前橋市へ転入

された方へ」の周知文の掲載及びフェイスブックや前橋シティーエフエ

ムなどを活用した周知などを行った結果、受取率は８６．０％となり、前

年度より０．５ポイント上回る結果となりました。 

次に、絵本セット団体貸出事業の実績についてです。 

事業概要についてでございますが、子どもの読書活動を推進するため、

幼児期からの本との出会いや、本と親しむ機会として、幼稚園・保育園・

認定こども園に絵本セット１００冊を貸出期間３か月で貸出すというも

のです。 

平成３０年度利用実績でございますが、市内保育所長・園長会議等に図

書館職員が出向き利用の周知を図った結果、登録団体が２団体増えたた
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め、利用団体で１２４団体、貸出冊数で１２，４００冊となり、それぞれ

前年度から増加をしております。 

以上ご報告いたします。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、６月１９日

（水）午後３時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、６月定例会については６月１９日（水）午後３時からと決定しま

す。 

また、７月定例会については７月１７日（水）午後１時３０分から予定

することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、７月定例会については、７月１７日（水）午後１時３０分からと

いうことで、お願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

行事予定についてですが、７月３日に実施される前橋市中学校総合体

育大会開会式については例年正田醤油スタジアムで開催されていました

が今年度からＡＬＳＯＫぐんまアリーナに変更になった理由を教えてい

ただけますか。 

 

ここ数年の暑さによる熱中症への生徒の健康被害を考え、群馬県中体

連でも昨年度から室内であるＡＬＳＯＫぐんまアリーナで開会式を実施

していることから本市においても同様に実施するものです。 

 

生徒の健康面を考慮して室内に変更したということですね。 

 

その通りでございます。また、参加人数は少なくなりましたので入場行

進は３年生を中心と考えています。 

 

行事予定にある６月２日の大室古墳群公開イベントですが、先日の５

月１５日号の広報まえばしにもイベント情報が掲載されていました。広

報の記事には古墳ネイル体験などの内容がありましたので具体的なイベ

ント内容を教えてください。 

 

例年は前橋市単独でイベントを開催しておりましたが、毎年実施され
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村 山 委 員 

 

図 書 館 長 

ております群馬県主催の群馬古墳フェスタと連携を図り、古墳ネイル体

験や熱気球体験などの沢山のイベントを盛り込んで実施するものでござ

います。 

 

前橋市単体では実施できなかった事業を群馬県と連携を図ることで実

施でき、活動内容が広がったということですね。今回のイベントがきっか

けで多くの人が古墳を知ってもらう良い機会になると思います。 

 

行事について、６月１１日に実施されます「前橋市学校警察等連絡協議

会全体会」と「前橋市学校交通安全連絡協議会総会」について同日に開催

されることについて説明をお願いします。 

 

前橋市学校警察等連絡協議会ですが、これは学校と警察が情報交換を

行い問題行動等があれば迅速に情報共有を図るなどを目的に実施してい

る協議会であります。例年、前橋市学校交通安全連絡協議会は別日に実施

しておりましたが両協議会の参加者はほぼ同じ人間であることから、学

校と警察の負担を軽減するために同日開催といたしました。 

 

前橋市学校交通安全連絡協議会の学校側の参加者は校長、安全指導担

当の教諭、ＰＴＡの代表が参加します。今回の協議会の内容とすると昨年

度の交通事故の報告、第一中学校においてプロの自転車選手である群馬

グリフィンが行った交通安全教室の内容を報告していただくことになっ

ております。 

 

交通安全はどこの学校でも課題になることです。このような協議会に

おいて他校との情報共有が図られることは非常に良いことだと思いま

す。この協議会で得た情報をもとに交通安全指導に努めていただきたい

と思います。 

 

７月２３日と２４日に実施される「牛乳パックでビックリ絵本をつく

ろう」について伺います。牛乳パックで絵葉書を作ることはよく聞きます

が、この絵本を作るイベントは牛乳パックを砕いて紙にして、そこから絵

本を作るものなのでしょうか。 

 

今回のイベントでは牛乳パックから絵本用の紙を作るのではなく、牛

乳パックを加工して飛び出す絵本の作成を予定しています。 

 

今回作成した絵本は市内の図書館で展示なども予定していますか。 

 

こども図書館で展示をしたいと考えています。 
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学校給食共同調理場の業務委託について伺います。現在市内にある６

カ所の共同調理場のうち２カ所について調理配送業務を委託していると

いうことですが、残り４カ所についても今後調理配送業務を委託するこ

とを検討していますか。また、委託することがコスト削減ということです

が具体的に説明をお願いします。 

 

各調理場には調理技士が配置されていますが、市全体で技能労務職の 

採用が少ない状態になっています。今後、定年等を迎える調理技士が増

え、技能労務職員自体が減っていく状態となります。そうした状況を踏ま

え、残りの共同調理場の調理配送の業務委託について慎重に検討してい

かなければならないと考えています。 

 業務委託による経費の削減ですが、現在の経費は主に人件費が多くを

占めコスト高になっている状況です。そうした中で２カ所の共同調理場

の調理配送業務を委託した場合、市が直営で実施した場合に比べ約六千

万円の削減効果があると試算をしております。 

 

共同調理場の業務委託については、全部を委託するのではなく状況を

見て慎重に判断していくということですね。 

 

古墳フェスタについて伺います。先日大阪府にある古市古墳群が世界

遺産登録の推薦を受けていましたが、群馬県は東日本最大の古墳大国と

いうことですが古墳フェスタでは、西日本の古墳など比較した展示ブー

スなど予定していますか。 

 

具体的に比較するブースはありませんが、民家園の中の説明ブースに

は群馬県が東日本最大の古墳大国である旨の説明等の宣伝を行えるよう

に努めております。 

 

けやき祭のポスターのデザインについて伺います。ポスターを見ると

とても面白い図柄ですが、どのような意図があり、誰がデザインしたので

しょうか。 

 

けやき祭のテーマが「僕たちは市前に恋をした」となっています。その

テーマをもとに生徒にデザインを募集したところ、美術部の生徒のデザ

インが採用となりました。恋がテーマとなっていますので、ポスター内に

ハートマークなどが所々入っています。テーマについても、生徒が考えた

ものとなっています。 

 

ブックスタートについては、どのような本をプレゼントするのですか。 
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教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

東京にあるＮＰＯブックスタートが選んだ５冊の本のうち１冊をプレ

ゼントしております。子どもが何人もいる世帯については同じ本となら

ないように５種類の本を用意しているものです。 

 

分かりました。ありがとうございました。 

他になければ、以上で質疑を終わります。 

 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。 

 

議案第１０号 令和元年第２回定例市議会提出予定議案（条例）の作

成に対する意見について 

 

議案第１１号 令和元年第２回定例市議会提出予定議案（事件）の作

成に対する意見について 

 

以上をもちまして教育委員会５月定例会を閉会いたします。 

 

（午後４時００分） 

 


